

СТОЛЕТИЕ ТЕАТРА «ВАНЕМУЙНЕ»,

исполнившееся 24 июня, будет широко отмечаться в начале нового театрального сезона. С программой юбилейных торжеств журналистов ознакомили 8 сентября на пресс-конференции в Министерстве культуры ЭССР.

Не следует забывать, подчеркнул министр культуры республики А. Лаус, что основание театра «Ванемуйне» послужило также началом всего эстонского национального театра, и это придает особое значение юбилею.

Горжественное открытие юбилейных мероприятий состоится 25 сентября. В этот вечер в новом здании театра «Ванемуйне» будет показана зрителям премьера пьесы основательницы театра Лидии Койдула «Этакий мулък». Премьеры состоятся и в последующие два дня. Не случайно руководство остановило свой выбор на опере С. Прокифьева «Игрок», еще не ставившейся в Советском Союзе, отметил директор — главный режиссер театра народный артист СССР К. Ирд. Этим «Ванемуйне» продолжает свою традицию по ознакомлению зрителей с новыми или малоизвестными произведениями. Следующая новинка «В разгар лета 1941 г.» — инсценировка по роману П. Куусберга — отражает важный исторический момент в многовековой борьбе эстонского народа против немецких поработителей.

В декаду юбилейных спектаклей войдут лучшие постановки последних лет, отражающие многосторонность репертуара «Ванемуйне». С 3 по 10 октября они будут показаны также в помещении театра «Эстония» в Таллине, где продолжатся юбилейные мероприятия.

Выставка по истории театра, установка в его новом здании скульптурных портретов людей, внесших свой вклад в создание и развитие «Ванемуйне», открытие мемориальных досок там, где помещался театр, возложение цветов на могилы его заслуженных деятелей, научная конференция, организуемая с участием ВГО и ЭГО, — таков неполный перечень событий, в которых отразится большой путь, проделанный одним из передовых национальных театральных коллективов, его большая роль в культурной жизни своего города и республики.

Рассказывая о деятельности руководимого им коллектива, К. Ирд особо подчеркнул его достижения в условиях советского строя, отметил возросшую воспитательную роль спектаклей, их новое качество. Юбилейные торжества, сказал он, будут не только праздником, но и подведением итогов большой работы, вехой на пути к будущему.

(ЭТА).

Г. Таллин

Советская Эстония

9 СЕН 1970